

張炳良憂特權法查高鐵阻工程



香港文匯報訊（記者 文森）廣深港高鐵香港段最新造價暴增至853億元，超支203億元，並不能於2017年年底完工通車，進一步推延至2018年第三季。運輸及房屋局局長張炳良（見圖）昨日接受電台訪問時強調，政府不希望高鐵工程停頓，期望工程盡快竣工並控制成本。

張炳良回應高鐵超支事件，指政府前日才收到港鐵提交的報告，需要時間研究及評估報告內容，以及處理超支責任問題。他指出，港鐵去年7月曾表示工程造價為715億元，並已經包括不明朗因素，但事隔不足一年，工程費用再增加兩成，增幅相當大。因此政府要研究以務實態度集中處理超支及延誤問題。

張炳良又說，政府現階段未有下一步計劃，但不贊成立法會引用特權法調查事件，擔心進一步令工程受阻。

被問到政府會否就高鐵造價超支「封頂」，他重申，港鐵作為高鐵工程的委托人，但委托費不是無止境，對方有責任控制成本並依期完工，不過港鐵亦可能有不同看法。他續指，當局將根據法律意見，跟港鐵公司進行商討。

至於有議員質疑「一地兩檢」的操作問題，張炳良回應，港府過去一年積極跟內地當局討論，但是始終涉及憲制和法律問題，暫時不能公布細節。

德勤：亞視股權變動月內交代

香港文匯報訊（記者 文森）政府於4月宣布亞視不獲續牌後，亞洲電視執行董事葉家寶卻在6月上旬宣布，亞視股東已與新投資者簽署合約，事情峰迴路轉。亞視經理人、德勤中國華南區主管合夥人黎嘉恩昨日表示，會在適當時間交代亞視股權變動的事宜，他希望可以在今個月內召開記者會。

對於亞視原有股東已與新投資者簽訂買賣合約，黎嘉恩回應指，有人對交易感到樂觀，他個人則傾向保守。他表示希望在適當時間召開記者會交代亞視的最新發展，而在向外界解釋之前，亦毋須先得通訊事務管理局批准。據了解亞視未向員工發放六月薪酬，黎嘉恩說：「應該好快會發放。」

香港中山僑商會 會員週年大會通告

茲通告本會謹定於2015年7月24日（星期五）下午3時，在香港中環德己立街2-12號業豐大廈301室舉行會員週年大會，處理下列事項：

- (一) 會務報告
- (二) 審閱截至2014至2015年度之經審核財務報告與及核數師報告書
- (三) 聘請2015至2016年度核數師
- (四) 選舉及通過選出之第22屆會董名單

此致
本會各位會員

承董事會命
香港中山僑商會會長：謝偉森謹啓
2015年7月2日

（除函外特此通告各會員依時出席為荷。又各會員地址倘有遷移，請親臨更改免失聯絡為要。）

備註：

1. 本會本年度之會員週年大會，經本會2015年5月28日會董會議通過舉行，並由希仕廷律師行協助辦理。（地址：香港中環畢打街11號置地廣場告羅士打大廈5樓。電話：25336778 陳智灝先生（Mr. Kay Chan），辦公時間：星期一至星期五，上午9時30分至下午5時30分。）
2. 親身出席上述會員週年大會之本會會員，請在大會前1小時到場，並必須帶備其本人之有效法定身份證明文件（身份證），以供大會工作人員查核。
3. 委託代表出席上述會員週年大會者，必須依郵寄附上之委託書所示，填妥委託書，（如指定受委託人選舉會董名單，請填妥選舉票及簽署），並附有委託人及受委託人之有效法定身份證明文件（身份證）副本，於2015年7月22日下午3時前，郵寄或送達上述備註(1)項希仕廷律師行。
4. 未收到上述會員週年大會文件之本會會員，如需補領者，請於2015年7月17日下午5時前，到上述備註(1)項希仕廷律師行辦理。
5. 根據香港中山僑商會註冊章程第五條註明：凡會員入會滿一年以上者，均享有下列權益：
(i) 有投票選舉權（但入會兩年以上者始有被選舉權）；
(ii) 有出席會員大會及提議權。
6. 請注意，委託代表須要出席會員週年大會，其受委託身份方能生效。倘若，委託人及其委託代表同時出席會員週年大會，其委託代表的受委託身份即屬無效。

百港生零距離接觸陝省府

未來之星尋根陝西學國情 莊長興王樹成頒結業書



■未來之星百名大學生圓滿完成7天行程。李磊攝



■陝西省副省長莊長興（右一）與香港文匯報社長王樹成（右二）給未來之星頒發結業證書。
李磊攝



■陝西省副省長莊長興（右三）與香港文匯報社長王樹成（左三）、香港文匯報西北新聞中心主任劉娟（右一）及未來之星同學代表合影。
張仕珍攝

「未來之星走進陝西省政府」是今次「尋根陝西」的重點活動之一，全體同學應陝西省政府邀請，分別走訪了陝西省發改委、國家統計局陝西調查隊，參觀了西安事變指揮部、魯迅圖書館和公共集雨節水設施等，零距離接觸陝西省政府，了解政府架構和運行。

莊長興感謝文匯報交流貢獻

隨後莊長興會見了王樹成一行，在與王樹成交流時，莊長興指陝西科教資源豐富，在西北地區極具代表性，未來之星到陝西訪問，可站在古絲綢之路的起點，遙想當年的歷史，更好地了解「一帶一路」及西部大開發。

他並感謝香港文匯報為陝港兩地經貿文化交流所做的貢獻，指香港文匯報此次組織「未來之星—尋根陝西」活動從樹人的角度，着眼未來的角度，將香港優秀青年帶到陝西，認識陝西，使大家更好地了解國情，立意更高。

為了隆重其事，陝西省政府特別舉行座談會，莊長興、王樹成更為未來之星頒發了結業證書。陝西省人民政府副秘書長胡保存、陝西省教育廳廳長李興旺、陝西省發改委副巡視員田建武、陝西省財政廳總會計師賈雲傑、陝西省外事辦公室副主任姚金川、陝西省機關事務局副局長石敬政、國家調查局陝西調查總隊副總隊長王恩斗、陝西省委外宣辦主任周維軍、陝西省政府媒體聯絡辦主任唐紹鵬等出席了活動。

盼港生回港分享陝見聞

莊長興與未來之星同學、西安交通大學及西北政法大學的學生交流時，在聽了港生分享陝西行感言後，表示非常高興看到香港青年到內地了解祖國發展，相信大家一定不虛此行，盼同學能將在陝西的所見所聞，回去與親友分享。

莊長興又讚揚香港未來之星同學會積極組織香港青年認識祖國，是很有意義的事情，同時亦對未來之星同學會成立10周年表示祝賀，還特別嘉許未來之星幕後工作人員的付出。王樹成則向陝西省政府及相關部門表達衷心感謝，也為未來之星同學們順利結業送上最真摯的祝福。

王樹成盼同學對內地改革有感悟

王樹成表示，昨天是香港特別行政區成立紀念日，代表香港回歸祖國已經18年了，「未來之星—尋根陝西」的同學在同一天結業，是別具意義。他希望同學們不斷增長見識、裝備自己，為香港經濟騰飛、市民安居樂業而發奮努力。

他又提到這次旅程是未來之星同學會成立十年以來，首次深入世界聞名的古都西安和新中國革命聖地延安，相信同學通過此次旅程，對祖國及陝西的歷史有更深入的了解，對內地社會的發展改革有了更深刻的感悟。



■同學們穿上漢服，配上漢城湖景區的古典建築。
李磊攝

穿傳統漢服 感受禮儀魅力

香港文匯報訊（記者 張仕珍 西安報道）「着漢服，行漢禮，乃告世人，何為華夏？」禮曰：有服章之美謂之華，有禮儀之大謂之夏。」未來之星同學們昨日上午來到西安漢城湖景區，穿漢服，習漢禮，親身感受中國傳統文化的魅力。

同學們穿上紅黑色的傳統漢服，配上漢城湖景區的古典建築，如同由現代穿越到漢朝一樣。興奮的同學們進行各種自拍，有的還拿出摺扇，扮起古代佳人才子。

在隨後的習漢禮儀式上，漢學專家向同學們講解了漢服的歷史由來、變遷發展和傳承意義。幾名漢服模特兒還現場展示了面對尊者、平輩、長輩應有的揖禮，手要怎樣擺放等，大家紛紛跟着學習，並集體向漢武帝雕像行禮拜祭。

「禮儀之邦」實至名歸

珠海學院學生張加威第一次穿上漢服便愛不釋手。他指這次感覺到中國被稱為「禮儀之邦」是實至名歸的，「我感受到以前禮制之嚴格，對比現在的香港，大家平時只是簡單打個招呼，說聲Hi，很多社會禮儀都簡化了。」

他說，現在還是需要學一學古代的禮制，因為人與人之間的溝通需要更多的禮儀。他又大讚漢服漂亮，想買一套回家做紀念。

對中華傳統文化鍾愛有加的香港大學學生吳彥義笑言，將來她賺錢了，一定要訂做一套精美的漢服，又指不管是漢服還是中國古代其他傳統服飾，都很漂亮，很有特色。

「現在日本有和服，韓國有韓服，到了18歲成人禮的時候，他們的小孩可以光明正大穿着很漂亮的衣服到街上去，可是中國好像沒有這樣。其實日韓的文化都是從我們這裡學來的，可是我們自己卻沒有把它繼承好，這非常可惜啊。」

今日香港天氣預測

2015年
7月2日
星期四

未來四日天氣預告

查詢天氣：1878200 時查時差：10013或1000

3/7(星期五)
氣溫：29°C-33°C
濕度：60%-85%
大致天晴
天氣酷熱

4/7(星期六)
氣溫：28°C-32°C
濕度：70%-90%
部分時間有陽光
局部地區有驟雨

5/7(星期日)
氣溫：28°C-32°C
濕度：75%-95%
部分時間有陽光
局部地區有驟雨

6/7(星期一)
氣溫：27°C-32°C
濕度：75%-95%
短暫時間有陽光
有幾陣驟雨

大致天晴，天氣酷熱

氣溫：29°C-33°C 濕度：60%-85%

潮漲：08:02(2.3m) 22:15(1.4m)

潮退：01:34(1.1m) 15:27(0.4m)

日出：05:43 日落：19:11

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：低至中

明日下午：低至中

路邊監測站*

明日上午：低至中

明日下午：低至中

HOT

一般空氣質素監測站

設於中西區、深水埗、

荃灣、大埔、葵涌、

屯門、元朗、沙田、

及葵涌、大埔、沙田、

及葵涌、大埔、沙田、